

✓ Невероятно, но факт!

# Свидание у... Венеры

Это действительно романтично: назначить свидание не под Луной, а возле Луны, рядом с родной Землёй, Меркурием или Венерой! А в последующие дни можно махнуть и подальше – к Марсу например, Урану, Сатурну и даже... Нептуну! А предложение руки и сердца, конечно же, лучше всего запомнится рядом с Солнцем.



Такая уникальная возможность посетить Солнечную систему, совместить приятное с полезным, узнать некоторые подробности из прикреплённой таблички, а по коду QR-кода смартфона о тех, кто и когда устанавливал этот макет.

...В мире насчитывается всего несколько макетов Солнечной системы, которые создавались энтузиастами, как правило, астрономами, при поддержке государства. Самые известные в Загреб (Хорватия), Сомерсете (Англия), Пижемия (Финляндия). А наиболее грандиозный макет расположен в Швеции! Диаметр Солнца в Стокгольме, например, вместе с короной превышает 110 метров. А остальные макеты планет разбросаны по всей Швеции и изготовлены из различных материалов: бронзы, стекла, полимеров. Диаметр Урана, например, более 7 метров. Информацию о каждой планете можно получить как на экране, так и на специальных стендах на большинстве европейских языков. Важно подчеркнуть – все макеты расположены в помещениях, где можно удобно расположиться и отдохнуть...

У ковернинцев сделано проще, но также капитально и основательно. Полые бетонные шары (макеты) установлены на металлических трубах, которые заглублены в землю и забетонированы. Спросите, а что за организация занималась такими работами, кто спроектировал, кто изготовил, кто, наконец, установил эти многокилограммовые шары?

Нет такой организации. Есть Григорий Павлович Новожилов. О нём и его жене Галине Матвеевне в нашей газете в майском номере была напечатана статья «Эту память не сотрёшь – её видно из космоса».

Эти неугомонные люди сумели составить обширную родословную, неоднократно собрать почти всех ныне живущих в разных местах родственников (а это более 200 человек) в родных краях. Провести встречи, накормить, напоить, составить культурную программу. Ведь надо чем-то заниматься, хоть и родственные, но малознакомые души. А ещё чем-то увлечь детей.

У Григория ещё со школьных времён была страсть к астрономии. И вот в одну из встреч он задумал провести астрономический ликбез. Из картона смастерил макеты планет, чтобы дети могли рассказать взрослым о небесной механике, но из-за ковида этот спектакль пришлось отложить. Но мечта осталась. И она была осуществлена.

Сколько времени, сил и средств потратил Григорий, чтобы изготовить во дворе загородного дома своих зятя Егора и дочери Анастасии, макеты всех планет от Меркурия (3,3 см), до Юпитера (95,2 см). Все эти масштабные исчисления надо было воплотить из доступных материалов – пенопласта и фанеры, потом изготовить арматуру, а затем зацементировать так, чтобы оставалась полость планеты (ведь если сделать их из сплошного бетона – они были бы неподъёмными!).

А потом всё это надо доставить, найти помощников, установить (без кранов!), покрасить в нужные цвета и оттенки, как это должно быть в натуре. Здесь очень пригодились знания и опыт дочери и зятя. Описывать все этапы не представляется возможным. Это надо иметь такое терпение и выдержку, как у Григория! Немало-

важно заручиться и поддержкой местных властей, которые долгое время не понимали, зачем это вообще нужно.

А ведь это действительно нужно. К этим планетам нередко заезжают вело- и мототуристы, заходят местные жители и их гости. Пропаганды этой достопримечательности района ещё нет, о ней мало кто знает.

Хотелось, бы чтобы каждый макет был как-то облагорожен в одном ключе. Возможно, надо изготовить беседки, провести освещение, поставить скамеечки. Надо создать все условия, чтобы люди ощутили всю глубину мироздания, о котором мы знаем лишь малую частицу! А свидание под звёздами – что может быть волнительнее этого...

Евгений  
ЗЕМЛЯНИКИН  
фото автора



НА СНИМКАХ: макет Солнца (Григорий Новожилов в центре) установлен возле Анисимовской школы, в трубе замурована капсула с посланием к потомкам; такие таблички расположены возле каждой планеты; а я с другой планеты, говорит житель из Протазанова возле макета Марса; благодаря смекалке зятя удалось водрузить на постамент макеты Солнца, Юпитера и Сатурна.

✓ От всей души  
Он не бездонный  
личный пенсионный...

В майском номере мы рассказали о необычном походе супружеской пары Новожиловых, которые сумели высадить с помощью добровольных помощников на малой родине Лес Победы в память о погибших и воевавших земляках.

Возле каждого деревца расположен именной указатель с именем героя и откуда он родом. Эти таблички прикручены к небольшим колышкам, типа штакетника. Но как бы их ни пытались защитить – окрашиванием, пропитками, через год-полтора трудшёл насмарку. Таблички под воздействием влаги падали наземь.



Теперь эти опоры для табличек заменены на более долговечные

Помог решить эту проблему коллектив Поломского шпалозавода (если точно – ООО «Русшпала») во главе с директором Игорем Валентиновичем Взыбиным.

Этот человек сразу проникся сутью проблемы. В ходе разговора выяснилось, что два его прадеда сложили голову за свободу и независимость нашей Родины. Он сказал, что непременно съездит и лично посмотрит на это творение человеческих рук – Лес Победы.

Он тут же поручил своему специалисту Светлане Поликарповой отгрузить в качестве шефской помощи необходимое количество досок, пропитанных специальным составом. Лет 10, а возможно и больше, эти опоры для табличек простоят. А дальше могут появиться другие варианты (из пластмассы или металла). Надо отметить, что для доставки спецгруза выделил транспорт председатель колхоза им. Кутузова (где расположен Лес Победы) В.П. Петушков.

Но увы, эту заметку придётся завершить на минорной ноте. Как бы не помогли содержать Лес Победы добровольные помощники, материальное обеспечение Григорию Новожилову и его жене Галине приходится осуществлять из своего кармана. Но их личный пенсионный фонд иссякает. А ведь лес площадью более 2 гектаров надо очищать от ненужной поросли, как-то её утилизировать. Да и установить почти 400 именных указателей – непростая задача.

К чему я веду. Может быть, руководству Ковернинского района, депутатскому корпусу следует рассмотреть вопрос финансирования Леса Победы – он давно уже стал общественным явлением, и даже районной достопримечательностью!

Максим ЗАЛЕСНЫЙ,  
фото автора

